

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes. 1'25 ptas.
FUERA—Tres meses. 3'75

Núm del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

EL ÁNCORA

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

ESTO VIR FORTIS ET LABORA SICUT BONUS MILES CHRISTI JESU

Palma de Mallorca
Martes 1 de Marzo de 1898

OFICINAS

SANTO CRISTO, NÚM. 20

La correspondencia administrativa
Administrador.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Precios convencionales

La Almudaina Y EL BAILE DE PIÑATA

La Almudaina es muy prudente.
Eso no impide que no tenga algún desliz: no queremos llamarlo batacazo. Lo cual no tiene nada de particular: ni es esa, cosa del otro jueves: Homero, dormita algunas veces, y los sabios no siempre saben, sino que venido el caso dan cabezadas.

Lo que si es particular en estos deslices ó inadvertencias, que algunos de ellos ocurren en principio de Cuaresma, ó durante estos días de salud. Recordamos varios casos.

En principio de Cuaresma publicó años atrás un artículo, ó artículos sobre el Carnaval y la Cuaresma, saturados ellos de naturalismo hasta el punto que fué preciso que EL ÁNCORA, que no dormía entonces, levantara la caña y la catequizara de lo lindo.

En Cuaresma, si no nos engaña nuestra memoria, también cantó con fruición, el himno á Satanás de Carducci, mereciendo que una voz autorizada, desde el púlpito más alto de Mallorca, tronara contra esa prensa que en las mismas columnas publican los anuncios de las Cuarenta Horas y los cántos dedicados al eterno enemigo de Dios.

También este año en los primeros días de Cuaresma, el 25 de Febrero, publicó el anuncio, lleno de invitación, del baile de Piñata que el elemento joven de la *Asistencia Palmesana* debía celebrar el domingo primero de Cuaresma, en los salones de la referida sociedad, con más esplendor que los años anteriores.

Efectivamente estuvo en lo cierto *La Almudaina* cuando al final de su reclamo escribe: «no dudamos, dado el entusiasmo que reina entre los organizadores, que la velada se verá concurridísima.»

A la carne podrida nunca faltan moscas, ni otra casta de insectos. Mucha animación á las cuatro de la tarde, en esta hora, en que la iglesia congregaba á sus hijos para darles enseñanzas de vida eterna; bullían al rededor de la puerta de entrada de los salones, muchos aficionados á la Piñata y pocos hambrientos de la palabra de Dios. Las verdes hojas de palmera, el frondoso follaje, los aires bailables y otras cosas, son más simpáticos á este pueblo, olvidado de Dios, que la severa predicación cuaresmal del ministro de Cristo.

¿Aprueba, aplaude nuestro colega los bailes de Piñata?

Si los aprueba, ¿qué concepto formarán de su criterio los católicos suscriptores que la leen?

Si los condena, ¿por qué á las palabras del anuncio no les acompaña ninguna de censura ni reserva; sino que lo colorea y acentúa y lo hace muy interesante y llamativo?

No tememos los *desahogos* escandalosos de *La Unión Republicana*, tanto como el arte habilidoso de ese diario que valiéndose de su gravedad y mesura sofoca paulatinamente el sentimiento religioso en el corazón de nuestro pueblo.

FLORENDO.

JUDIOS Y MASONES

¿Son una misma cosa el judaísmo y la masonería? ¿Cabe distinguir entre el primero y la segunda? ¿En qué se diferencian?

Cosa singular; mil veces han sido formuladas estas preguntas y siempre han suscitado las mismas protestas y las mismas enconadas polémicas.

Desde que existe la masonería se han venido sospechando afinidades est. echas entre la lógia y la sinagoga, y es lo cierto que al instante que se han hecho patentes estas relaciones han intervenido en la liza los interesados, contendiendo unos y otros con mucha más acritud y mayor encarnizamiento que contra el enemigo común que tales afinidades hubiese denunciado.

En diferentes ocasiones los hechos han arrojado alguna luz sobre estas cuestiones, pero realmente en pocas circunstancias como las actuales se ha podido apreciar esa relación con mayor claridad.

La afinidad no puede ser más manifiesta, pero en realidad de verdad sería caer en exageración afirmar la absoluta identidad del judaísmo y la masonería. El judaísmo es un sistema, un procedimiento, un poder, pero no tiene como la masonería una organización jerárquica y secreta.

La masonería tiene por principio aparente el apoyo mutuo de los *hermanos*. Con esa supuesta protección se engaña á los profanos y aun á los mismos iniciados de baja graduación, porque los que dirigen el gobierno interior no son desoubiertos á los miembros sino á medida de su iniciación gradual, resultando que lo que aparentemente es un principio de fraternidad, es realmente una explotación de los grados inferiores por los grados superiores; de manera que una grandísima parte de los masones son engañados por sus jefes, mientras creen ellos de *buenafé* engañar á los demás.

Sería negar la verdad suponer que no existen masones que, sin ser hipócritas, hacen profesión de antisemitismo. Los tales es también evidente que trabajan inconscientemente en provecho de la causa que ellos condenan.

La masonería es un instrumento de propaganda política. El judaísmo tiene la mano sobre este instrumento; él sabe bien la manera cómo ha de servirse de éste y la oportunidad de emplearlo.

Sin necesidad de inquirir si es la naturaleza misma de la masonería la que la somete al poder de los judíos judaizantes, ó si este poder podría pasar á otras manos en otras circunstancias, es lo cierto que en la actualidad se está ejerciendo este poder, siendo de ello una prueba irrecusable la emoción de Europa ante el proceso de Zola.

El movimiento de la juventud francesa contra Zola ha sido espontáneo, en tanto que las manifestaciones zolistas que observamos fuera de Francia son forzadas, artificiales y tardías.

Ha faltado tiempo á las lógias para comunicar é imponer la orden por la vía jerárquica.

De una parte los estudiantes de París y de otras ciudades de Francia se han unido en un solo movimiento de indignación el mismo día del insulto lanzado por Zola á su bandera. El pueblo entero siguió espontánea é inmediatamente la agitación escolar.

De otra parte se está viendo á los extranjeros, á los cuales nada aparentemente importa el asunto, el empeño en mezclarse en él, juzgando la razón de Zola y clamando, en nombre de la justicia, en favor de la revisión del proceso Dreyfus.

No se puede imaginar un héroe de comedia menos interesante que Dreyfus. Este oficial, traidor á su país, fué legal y justamente condenado. Pero un partido cosmopolita poderoso y orgulloso, el partido judío, había visto en esta condenación un rudo golpe á sus planes y había jurado vengarse.

Después de tres años de disimulo y de trabajos á la sordina, se arroja una bomba; la justicia se ha equivocado; Dreyfus es inocente, otro es el culpable; á su tiempo ya se revelará quién es. Las pruebas son muchas y todas irrefragables.... Todo, estaba preparado para el mejor efecto escénico.

Ante tales anuncios, París, la villa histérica por excelencia, no pudo ménos de agitarse, la prensa tomó inmediatamente cartas en el asunto, suscitando polémicas ruidosas que pronto excitaron y apasionaron los ánimos de las muchedumbres.

Las famosas pruebas todavía no han parecido. Todo ha quedado reducido á unos cuantos documentos falsificados y á una denuncia vaga y oscura, que el tribunal ha juzgado calumniosa.

En el Senado, el extravagante Schurer Kestner, que alardeaba como ningún otro de grau patriota hizo, como recordamos, la más triste figura. Ni una prueba, ni un indicio, pudo ofrecer al Parlamento que hiciera dudar acerca de la legalidad de la condenación de Dreyfus. El efecto fué tan contrapropósito, tan manifiesta se hizo la culpabilidad de su protegido, que aun *El Figaro*, defensor y apologeta del judío traidor, tuvo que abandonar su causa.

Así estaba el asunto al dictarse la absolución del comandante Esterhazy, denunciado como verdadero traidor por el sindicato judío. La maldita raza de Judá no podía darse por vencida. Para los judíos es cuestión de vida ó muerte que se declare inocente á Dreyfus. En todos los países los judíos se quejan del daño que les ha causado en sus negocios esta condena de un israelita traidor, pues todo el mundo les dice: «raza de Judas».

Confirmada la sentencia de Dreyfus con el fallo absolutorio en el proceso de Esterhazy, parecía que ya nadie habría de atreverse en lo sucesivo á agitar más el cieno judío. Mas no ha sido así. En socorro de Israel ha acudido la masonería de todo el mundo. En las lógias de Francia, de Alemania, de Italia, de Bélgica, y de prever era que no había de faltar la de España, se han hecho colectas extraordinarias para liberrar á Dreyfus y cubrir la nueva infamia de la raza maldita.

Claro que entre tanta gente despreciable no había de ser difícil hallar un hombre que se rindiera miserablemente á la vista del oro recolectado entre judíos y masones, y se prestara á hacer de campeón del sindicato. Este hombre no podía ser otro que el bonzo de la pornografía, el asqueroso Zola.

Siendo tantos corazones que ha corrompido, era de adivinar que ante la aparición de Zola desapareciesen oscurecidos los demás personajes de la comedia. Zola en estos momentos lo llena todo. Zola es el verdadero protagonista.

Sin embargo, en honor de Francia sea dicho, el buen sentido francés; há tiempo dormido, parece que despierta, y que mejor que hasta aquí, va descubriendo y comprendiendo toda la infamia y toda la baja que encierra la cuestión Dreyfus.

Zola, el hombre de los judíos, el

favorito de la masonería, el obrero activo de todas las viles industrias, el cronista de las más repugnantes degradaciones humanas, al arrojar ese nuevo reto á cuanto resta de honrado y sano en Francia, ha encontrado quien recogiera el guante. La Juventud escolar ha sido la primera, y tras ella las muchedumbres populares, que al fin han conocido de qué casta es el ídolo que tanto tiempo adoraran.

Esta actitud espontánea y patriótica ha determinado otra acción opuesta en la masonería. Las lógias han recibido órdenes de los grandes dignatarios y con gran actividad están trabajando y poniendo en movimiento á todos sus adeptos y á la prensa adicta para ayudar á sus cómplices ó directores y contener la agitación antisemita que se va propagando á todos los países. Crispi, el bigamo despreciable, ha sido el primero en dar la cara y en ponerse al lado de su compinche el bonzo de la pornografía. Detrás de Crispi han seguido diplomáticos muy conocidos, políticos renombrados, abogados, magistrados, profesores y escritores que responden también, sin conocer ni importarles nada el asunto que se debate en Francia, de la buena fe, de la honradez, del espíritu de rectitud y de las altas y generosas miras que mueven á Zola.

Estas protestas zolistas iniciadas en Italia, han hallado eco en todas las naciones europeas, y aun en América, donde la masonería ejerce quizás más influencia que en el viejo mundo.

En España la señal dada por Crispi ha sido pronto obedecida por las lógias, que como siempre han acudido al blasfemadero público, vulgo Ateneo de Madrid, en donde ha sido redactado un mensaje en honor y gloria de Zola, mensaje que suscribe toda la taifa conocida de profesores, literatos, artistas, periodistas, actores, toreros y demás gente que años atrás contribuyera á levantar el pedestal de cieno en que fué colocado el ídolo de la impudicia.

El proceso de Zola va tocando á su término, y todas las señales indican que á pesar de los esfuerzos de la masonería y del oro judío, prodigando á manos llenas, el buen sentido francés se impondrá relegando al olvido al inmundo autor de la Debaque y poniendo cota á las osadías de la pervertida y corruptora raza de Judá.

Nosotros nos hemos limitado á copiar los telegramas de *Fabra*, y no hemos querido publicar con la extensión que otros periódicos la reseña del juicio que se está celebrando en París, porque entendemos que lo que principalmente interesa á judíos y masones es aumentar la resonancia que al asunto francés se ha dado; pero si daremos á conocer una vez esté terminado el proceso que se activa contra Zola, algunos de los medios infames de que se ha valido el sindicato israelita para ligar á su causa á la prensa y á una gran parte de la opinión, lo mismo en Francia que en el extranjero.

(De *El Siglo Futuro*.)

EN LA REPÚBLICA MODELO

Crueldades en un asilo
Los abusos descubiertos en el Asilo del Estado para criminales locos, en Matheawan, piden rápidas medidas para modificar el régimen despótico y cruel á que se ven sujetos los detenidos. Esto lo dicen los periódicos de Nueva York. No hace mucho, un anciano que trabajaba con otros confinados partiendo

pedras para obras del edificio, salió de los límites del mismo, y al verlo, tres guardas corrieron tras él, golpeándolo de manera bárbara y lo arrastraron hasta el Asilo, donde pasó varios días entre la vida y la muerte, á causa de tal atropello.

El temible ladrón de trenes Oliver Curtis Perry, que está detenido allí desde hace tiempo, pues se fingió loco, para conseguir no se le considerase como tal, y se le asignase lugar que no fuera la solitaria celda en donde temía perder de veras la razón, determinó cegar totalmente, completando la tentativa que en otra época había hecho con ese objeto.

Para conseguirlo, molió trozos de cristal y con el polvo se frotó los ojos. Inflamáronse éstos de una manera horrible, más en lugar de tratarse de aliviar sus horribles dolores, consideró ese hecho como prueba de locura, y se le dejó varios días sin prestarle el menor auxilio médico.

Otro detenido apellidado Goldstein, ha sido sometido á frecuentes inyecciones de morfina, sin más fin que dominar su carácter discolor. Este método se halla allí en boga contra presos refractarios.

Además de esos hechos culminantes el tratamiento á que se ven sujetos los presos, es de lo más cruel y despiadado, pues los vigilantes son verdaderos esbirros en lugar de enfermeros y guardiaues.

Indios quemados vivos

De Earlbom han comunicado á Wichita, Kansas, haber sido quemados vivos dos indios seminoles, cerca de Maud, por haber matado á una mujer.

Un niño de ocho años, hijo de la víctima, que fué testigo de lo ocurrido, manifestó que un indio había querido llevarse una silla de montar.

Fuó ahuyentado por la mujer, quien le amenazó con un rifle; mas luego regresó acompañado por otro indio y atacaron á la mujer, cuyo rifle no hizo fuego al tratar de usarlo aquélla; arrebatáronle el arma y de un golpe con la culata en la cabeza, la dejaron cadáver.

En cuanto se supo lo ocurrido, multitud de hombres armados se pusieron en persecución de los criminales y habiéndolos capturado, identificados que fueron los indios por el niño, atáronlos á postes, y saturando las ropas con petróleo, les pegaron fuego, quedando carbonizados ambos hombres al poco rato.

En la nación seminola reina gran excitación por la muerte dada á esos indios, que pertenecían á conocidas familias de la tribu, y el agente indio del territorio está preparando fuerzas para combatir el alzamiento que se cree inminente.

Lynchados en Alabama

Williams Ellis, hacendado establecido cerca de Evergreen, lynchó el sólo á un negro nombrado Coot Kings, á pesar de la ayuda que le ofrecían multitud de agricultores que se le presentaron para ayudarle. El ejecutado era un jornalero de la finca.

Persiguió Ellis al fugitivo, capturólo y lo tuvo luego atado en su casa durante varias horas, al cabo de las cuales lo condujo á un pantano inmediato, ahorcándolo allí de un árbol. Terminada la operación acribilló á balazos el cadáver del negro.

Cientos de vecinos se habían reunido para presenciar los procedimientos y prestar su ayuda á Ellis, más aquél rechazó sus ofertas; llevó á efecto la ejecución y regresó á su casa, donde no ocultó á nadie haberse tomado justicia por su mano.

(Colaboración de EL ÁNCORA)

Páginas

de la
Historia

EXPULSIÓN DE LOS ÁRABES DE LA PLAZA DE ALHAMA
28 de Febrero de 1843

Muchas y gloriosas páginas se registran en nuestra historia militar por las grandes victorias alcanzadas en las continuadas luchas, con el enemigo que en tiempos pasados invadió á España y escarneció nuestra fe de cristianos. La toma de Alhama da prueba

inequívoca de que el soldado español sabía vencer allí donde luchaba en defensa de la enseña del cristianismo.

La última época de la dominación de los árabes en España, fué un período no interrumpido para ellos de intranquilidad, pues los cristianos no dejaban de hostilizarlos á cada momento.

Alhama, plaza situada no á muchas leguas de Granada, los árabes confiados en la proximidad de esta población andaluza, lo tuvieron siempre con una pequeña guarnición. Aprovechando esta circunstancia D. Pedro Enriquez, gobernador de Andalucía, se puso de acuerdo con algunos capitanes, entre ellos don Rodrigo Ponce de León, marqués de Cádiz, el que tenía un ejército en su villa de Marchena formado por 3.000 infantes y 2.500 ginetes. Marchando solo de noche pudo llegar á los tres días á un valle próximo á Alhama y muy de madrugada, el valeroso Juan Ortega, al frente de 30 soldados, pudo con grandes precauciones trepar por las rocas en que se asienta la fortaleza, sorprender la guardia y facilitar la libre entrada de las tropas mandadas por el marqués de Cádiz que se hicieron dueños del fuerte.

Notado esto por la guarnición de la ciudad, se preparó á la lucha y con tanto coraje principió á batir á los cristianos, que estos se vieron obligados á abandonar las posiciones que tenían tomadas y guarecerse tras los muros de la fortaleza que habían tomado. El marqués de Cádiz ante tanto arrojo por parte de los árabes ordenó se abrieran brechas en diversos puntos del muro y conseguido esto, atacó por distintos lados á los infieles, los que á pesar de la bravura con que se defendían fnéronse batiendo en retirada hasta conseguir refugiarse en la mezquita. Cercados en ella por las tropas cristianas y amenazados por las llamas que invadían su templo se decidieron á hacer una salida desesperada en la que perecieron la mayoría de ellos, quedando prisioneros los supervivientes.

En poder ya de los cristianos la plaza de Alhama, se hicieron dueños de un rico botín de alhajas oro y muchos objetos de gran valor.

CÉSAR.

TOMA DE JOLÓ

1 de Marzo de 1898

Durante el mando en el archipiélago filipino del general Malcampo y en vista de las frecuentes reclamaciones á que daban origen los joloanos con sus actos de piratería vióse obligado á organizar una importante expedición para castigar y poner coto á las demasías de aquellos que tantos disgustos proporcionaban á los españoles. El 22 de Febrero y á viva fuerza desembarcó las tropas expedicionarias en el pueblo de Paticolo, no muy separado de la capital.

Después de tomadas las precauciones necesarias para evitar una sorpresa, el día 25 nuestros soldados emprendieron la marcha en combinación con las fuerzas que se había dispuesto siguieran por la costa. Muchos fueron los obstáculos que la naturaleza oponía á cada paso al atravesar aquellos casi vírgenes terrenos, los que unidos al asedio que el enemigo ocultó por la espesura y subido en los corpulentos árboles le hacía, que se vieron obligados á desistir de su intento renunciando á internarse en los bosques y concretar el ataque por la playa. Llegado el día 29 de Febrero y auxiliados los expedicionarios por el fuego de cañón de la escuadra y venciendo grandes é insuperables obstáculos consigieron apoderarse de dos cotta y llegar muy cerca de Joló, cuya población atacaron con desesperado

coraje. Los joloanos con su continuado fuego de lintaca y fusilería contuvieron el empuje de las primeras fuerzas indígenas que entraron en combate. Llegado el batallón de artillería al sitio de la lucha, formando á la cabeza su cuarta compañía, lánzase con denodado arrojo al asalto consiguiendo arrollar al enemigo y entrar en la plaza aunque muy mermados por el plomo de los defensores de ella. No cedieron sin embargo en su resistencia los rebeldes que fueron duramente castigados en un barrio que como último refugio buscaron, y allí amparados por una fuerte cotta que tenían artillada con 12 piezas se resistieron con coraje hasta que tomada por los nuestros y dejando infinidad de muertos se refugiaron en el interior de la isla, quedando el ejército expedicionario dueño de Joló, lo cual no impidió para que durante dos años, los rebeldes continuaran sus hostilidades, al cabo de las cuales el sultán reconoció la soberanía de España.

CÉSAR.

(Prohibida la reproducción.)

Notas Políticas

El 27 ha sido firmado por S. M. el decreto disolviendo las actuales Cortes.

El decreto de disolución, está concebido en los siguientes términos:

Usando de la prerrogativa que me confiere el art. 33 de la Constitución, de acuerdo con mi Consejo de ministros y en nombre de mi augusto hijo el Rey D. Alfonso XIII, y como Reina Regente del reino, vengo en decretar.

Primero. Quedan disueltos el Congreso de los diputados y la parte electiva del Senado.

Segundo. Las nuevas Cortes se reunirán el 25 de Abril próximo.

Tercero. Las elecciones de diputados se verificarán el 27 de Marzo y las de Senadores el 10 de Abril.

Cuarto. Por el ministerio de la Gobernación se dictarán las oportunas disposiciones para el cumplimiento de este decreto en la Península, Baleares y Canarias, por el de Ultramar en lo que se refiere á Cuba y Puerto Rico.

Dado en Palacio á 26 de Febrero de 1898.—María Cristina.—El presidente del Consejo de ministros, Práxedes Mateo Sagasta.

Telegrafían de Burgos que el 26 se produjo en aquella ciudad un motín por la carestía del pan que ha alcanzado el precio de 48 y 50 céntimos el kilogramo.

Las autoridades intervinieron, logrando calmar los ánimos, y el alcalde dispuso que en su fábrica de harina se rebajasen los precios á fin de abaratar el pan.

Esta medida ha sido aplaudida por el vecindario.

El corresponsal del *Diario Catalán* en Salamanca, hablando de la manifestación celebrada el 26 en dicha ciudad, dice que unos tres mil obreros entre los cuales iban muchas mujeres recorrieron las calles de la población llevando un estandarte con el lema de «pan y trabajo».

Visitaron al gobernador para exponerle sus pretensiones, y al Ayuntamiento para pedir la rebaja del pan y construcción de obras públicas para ocupar los muchos obreros que carecen de trabajo y por consiguiente de medios para su subsistencia y la de sus familias que se encuentran en la indigencia.

Del obispo de la diócesis solicitaron su valiosa intervención para aliviar la penuria de las clases trabajadoras.

Todas las autoridades ofrecieron á los manifestantes atender en lo posible lo que de ellas solicitaban.

Un grupo considerable, formado por más belicosos, separóse del cuerpo de la manifestación para dirigirse á la estación del ferro-carril, donde causó destrozos en los vagones cargados de trigo y garbanzos, y desde allí fueron á las casas de los acaparadores, donde se repitieron las mismas escenas.

Las autoridades tomaron las medidas conducentes para restablecer el orden.

Han sido detenidos algunos de los que más se distinguieron en el desorden.

El *Coreo*, órgano ministerial, dice que es digno de notarse que los periódicos de Madrid y provincias que con sus campañas produjeron el extraordinario aumento de precio que han sufrido los trigos, sean hoy los primeros en lamentar el encarecimiento de este importante cereal.

Crónica

EXTRANJERA:

Dice un periódico alemán que en estos días han nacido en los Estados Unidos los buques de guerra como los hongos en un bosque después de llover, pues contando los acorazados de combate, cruceros destruyeros, torpederos, avisos, etc., etc., de que dan cuenta los teligramas en los puertos norte-americanos en aguas de China, en Hawal, en los puertos cubanos, en Lisboa, en la isla de las tortugas, etc., etc., resulta que la armada militar de los norte-americanos se ha convertido en 8 días como por arte de encantamiento en otra tan numerosa y pujante como la de la misma Inglaterra.

El colega alemán olvida propablemente que en asuntos de guerra con los yankees más andaluces y más «chaos palante», que los mismos hijos de Sevilla, de Málaga y de la playa de Sanlúcar, y que lo que les conviene ahora es abultar, y sobre todo, meter miedo.

Una localidad verdaderamente privilegiada es la de Presles, en el canton de Vassy, Calvados; según afirman sus autoridades y habitantes y los datos consignados en el estado civil en el transcurso del año 1897 solo ocurrieron 9 nacimientos, lo cual no es enorme; pero en cambio no se contó ni una sola defunción en todo el año.

El número de habitantes es de 500.

NACIONAL:

Han celebrado una extensa conferencia con el cardenal Saacha los ministros de Hacienda y Gobernación.

El día 19 se verificó en Málaga la fiesta del árbol en la hacienda de D. Enrique Croocke, situada en el hermoso paseo del Limonar.

Concurrieron 2.513 niños pertenecientes á 30 colegios de dicha capital.

Al acto asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Después de la bendición del prelado, los pequeños labradores efectuaron, á toque de corneta, la plantación de 2.000 árboles, siendo obsequiados enseguida con una caja que contenía una abundante merienda y un librito alusivo al acto.

Cuatro bandas de música amenizaron la fiesta, que resultó lucidísima.

En el vapor *Montserrat* han llegado á Barcelona los obispos de Tamaulipas y de Puebla (Méjico), con peregrinos de dicho país.

Tanto éstos como los prelados permanecerán allí tres días.

Visitarán el monasterio de Montserrat dirigiéndose después á Roma para ofrecer el testimonio de su fe al Sumo Pontífice.

Por el ministerio de Marina se ha resuelto publicar una convocatoria para proveer en el mes de Julio próximo, y mediante oposiciones que se verificarán en la Corte, 12 plazas de aspirantes en la Escuela de Administración Naval disponiendo, además, que en la sucesivo, se verifiquen estas convocatorias anualmente y en la misma época.

Cerca de Santiponce han sido halladas unas monedas de oro romanas.

Las descubrió el vecino de aquel pueblo Antonio Marina al sacar tierra para construir un muro.

Las monedas estaban dentro de una vasija de cobre: ascienén á 149: todas del tamaño de una peseta, y la mayoría de ellas corresponden á las épocas de los emperadores Neron, Vespasiano y Trajano.

Hay entre ellas un ejemplar rarísimo: es una moneda de los tiempos de Oton, valorada en 300 francos.

El valor intrínseco de las monedas halladas se calcula en 10.000 pesetas.

Concédesele importancia histórica al descubrimiento, porque suministra nuevos datos acerca de la destrucción de Itálica.

Cumplimentando un oficio del gobernador civil, la Comisión de monumentos ha visitado el lugar donde se encontraron las monedas.

Como éste es propiedad del Estado el descubridor percibirá la mitad.

El gobernador de Madrid ha dado las órdenes oportunas para que sean detenidos los individuos que formaban la comarsa *Vulcano*, á consecuencia de haber cantado coplas ofensivas para el ejército y algunos generales.

El día 20 embarcaron en Santander, á bordo del vapor correo *Alfonso XIII* que salió para la Habana, 522 soldados, pertenecientes á las zonas de Pamplona, Logroño, San Sebastián, Victoria, Vizcaya, Burgos y Santander.

Fueron despedidos por las autoridades y la banda municipal tocó varios pasos

dobles y la marcha de Cádiz durante el embarque

Por cuenta del Ayuntamiento fueron entregadas dos cajetillas á cada soldado. Estos dieron frenéticos vivas á España, al Ejército y á Santander.

A pesar de lo desapacible del tiempo, les despidió mucha gente desde el muelle de pasajeros.

La cosecha de naranja en Tortosa ha dado este año unas 130.000 pesetas.

La cosecha de aceite ha sido mediana solamente; pero la bondad de los caldos ha compensado la escasez. Se ha llegado á pagar á 28 pesetas los 15 kilos.

Las cosechas de cebada y trigo perdidas por exceso de agua.

Por la misma causa no será posible verificar las operaciones para la siembra de verduras.

En Cullera se cotiza el arroz Almenkili á 25 pesetas los 100 kilos.

La naranja regular á 20 pesetas millar, y la superior á 30.

De todos estos géneros hay gran demanda.

Ha zarpado de la Coruña con rumbo á Cuba el trasatlántico *Alfonso XIII* el cual conduce á bordo muchos jefes y oficiales y 618 individuos de tropa.

El general Ablanado estuvo á despedir á los expedicionarios, y á bordo les dirigió una patriótica allocución.

Los soldados contestaron con vivas á España.

Por real orden publicada en la *Gaceta* se dispone que el concurso público para el arriendo de la exclusiva en la Península, islas Baleares y Canarias y posesiones españolas en Africa, de la importación, exportación, refino y venta del petróleo y demás aceites minerales comprendidos en las partidas 8.ª y 9.ª del vigente arancel de Aduanas, se verifique el día 23 de Marzo próximo, á las 4 de la tarde, en el salón de Juntas del ministerio de Hacienda.

Según noticias que trasmiten de Madrid, muy pronto quedará terminada la magnífica espada que por suscripción regala al insigne pacificador de Filipinas general Polavieja, el partido Católico Nacional.

Por lo que nos dice persona enterada, la espada será una joya artística, pues el mismo célebre escultor señor Benlliure es el que se ocupa en cincelar las principales piezas. El general Polavieja que ha visto ya las partes terminadas se muestra muy satisfecho y complacido por el regalo que le ofrecen sus admiradores.

En el estrado de EL ANCOHA

El baile en general es un viaje al rededor de todos los peligros; el baile de máscaras en el bullicio de Carnaval arde en fuego de Asmodeo; el baile de máscara en tiempo de Cuaresma, envuelve una especie de profanación y sacrilegio.

¿Cómo, pues, *La Almudaina*, una publicación que se precia de católica y que vive del dinero de los católicos, y que se ofende á la menor sospecha de su ortodoxia, se atreve á estampar estas palabras con indubitable delectación morosa?

Como anunciamos oportunamente, se celebró anoche en los espaciosos salones de la Sociedad *Asistencia Palmesana* el acostumbrado baile de Piñata.

Los salones y escalera de acceso á las mismas estaban elegantemente decorados con guirnalda de mirto, y trofeos formados con banderas y varios escudos, llamando particularmente la atención de los concurrentes una elegante pajarrera construída en el centro del saloncito de descanso.

La concurrencia fué numerosísima, abundando el número de disfrazados.

A eso de la una de la madrugada una máscara vestida de bebé rompió la Piñata colocada en el centro del salón, de la cual salió gran número de pajarricos, quedando coigada la parte superior de la misma que imitaba un bacalao.

La animación y el colgorio duró hasta las tres de la madrugada en que la gente jóven cansada de saltar y bailar fué desalojando el local.

Por nuestra parte felicitamos á los iniciadores de la fiesta y en particular al Sr. Serra por el gusto exquisito en la dirección del adorno.

¿Estarán completamente exentos de culpabilidad los suscriptores que apoyan un diario que alaba lo que deplora la Iglesia, que felicita los iniciadores de una fiesta en que muchas almas se pierden? ¿Son eso escrúpulos de EL ANCOHA?

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Luna nueva, el 8.

Sale el sol, á las 6:35.

Pónese, á las 5:50.

MAÑANA

(58) 2 (806)

MIERCOLES

SAN SIMPLICIO PAPA Y MÁRTIR Ascendió al pontificado el año 467 y que fué muy celoso de la unidad de la Iglesia contra las opiniones de los griegos que pretendían la primacía de todo el orbe católico, desde el tiempo de San Leon, para el arzobispo de Constantinopla. Triunfante la Iglesia por el cuidado de su primer pastor, fué llamado este á recibir la condigna recompensa en el cielo día 10 de Febrero de 483.

INTENCION PARA ESTE MES ORACIÓN COTIDIANA

Las obras en favor de los marinos. ¡Oh Jesús mió por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco en especial, por los marinos y las obras que tienen por objeto la salvación de sus almas, tan dignas de interés.

PROPÓSITO

Secundar cuanto podamos las obras en favor de los marinos.

OFICIO DIVINO.—Día 2.—Feria 4.ª.—Tempora. De San José, (oficio votivo). Blanco. Semidoble. com. de la feria. Vísperas de los Santos Hemeterio y Celedonio Mártires. com. de San José y de la feria.

Indulgencia plenaria de la Bula de la Santa Cruzada.

CUARENTA-HORAS

En San Miguel, continuarán las Cuarenta Horas dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús: exposición á las seis de la mañana. A las diez misa mayor. Por la tarde los actos de coro. Al anoecer meditación, estación y la reserva.

CULTOS

En Santa Eulalia, al anoecer continuará el septenario de la Virgen de la Piedad, con sermón.

SERMONES CUARESMALES

En la Catedral, en la misa mayor, por el P. Juan M.ª Solá, S. J.

En Santa Cruz, al anoecer, por el P. Gabriel Miralles, de los Sagrados Corazones de Jesús y María.

CORTE DE MARÍA.—En la Catedral, á la Virgen de la Grada.

DE LA CAPITAL

En el Ayuntamiento.—Entre los acuerdos que en la sesión de ayer se tomaron figuran:

Conceder una subvención de 25 pesetas al Consistorio de los *Jochs Florals* de Barcelona; pagar del capítulo de imprevistos los gastos del viaje del secretario á Madrid; suscribirse á la Colección Legislativa Española; satisfacer 555'52 pesetas á D.ª Catalina Pastor como propietaria de la finca illata *d' en Moragues*; destinar 100 pesetas para socorro de las víctimas de Valencia; publicar un anuncio invitando á los tenedores de los bonos municipales de la emisión de 1869 y 70 para que procedan á su cancelación, y aumentar 1000 pesetas más el sueldo del secretario de la Corporación.

Se aprobaron varios dictámenes de la Comisión de Obras y algunas reformas en el Reglamento del Montepío Municipal.

En gloria esté.—El día 20 del pasado Febrero falleció en el convento de la Concepción de esta capital, á los 91 años de edad la R.ª Sor María Ciar Esteve, natural de la villa de Llachmayor, religiosa de coro del extinguido convento de Santa Margarita.

Cumplimiento Pascual.—El *Boletín Oficial* eclesiástico de este obispado publica una circular del Vicario Capitular fijando para este año como período dentro del cual debe cumplirse con el precepto eclesiástico, de la confesión y comunión, el tiempo que media desde la Dominica segunda de Cuaresma, hasta la Dominica tercera *Post Pascha*, ambas inclusive.

Al mismo tiempo faculta á todos los señores sacerdotes de nuestra jurisdicción que tengan expedidas las licencias de confesar, para que durante el tiempo indicado puedan absolver de *Reservados sinodales* y dispensar *ad petendum debitum remota occasione peccandi*, con las condiciones y según la fórmula inserta en el número de dicho *Boletín* correspondiente al 28 de Febrero de 1887.

Citación.—Por el Alcalde de Campanet se cita al mozo del cupo de aquella villa Antonio Bennesar Masip para que el día 6 del corriente asista al acto de clasificación y declaración de soldados.

Subasta.—El Juzgado de primera instancia del partido de Inca, saca á la venta en pública subasta por el término de veinte días, dos porciones de tierra del predio *Son Pou*, del término de Selva, justificada la una en 833 pesetas y la otra en 240.

Cuentas.—En la secretaría del Ayuntamiento de Lloseta, se hallan espuestas al público á efectos de reclamación, las cuentas correspondientes al año económico de 1896 á 1897.

Concurso.—En el anuncio de las escuelas de primera enseñanza que han de proveerse por concurso de ascenso, figuran en esta provincia las elementales de niños de Ibiza y Llachmayor, dotadas ambas con 1.000 pesetas; las elementales de niñas de los Hostalets, con 2.000, y de Ibiza, con 1.000 y la de párvulos de Mahón, con 1.375.

Oposiciones.—Nuestro paisano D. Antonio Ripoll y Castellás ha solicitado tomar parte en las oposiciones á la Cátedra de Historia Universal, vacante en la Universidad literaria de Sevilla.

Nombramientos.—Jaime Salvá Marqués, Lorenzo Oliver y Juan Comas, han sido nombrados agentes de vigilancia de esta provincia.

Multas.—Ayer tarde el Sr. Alcalde castigó con multas á varios individuos que habían promovido escándalo en la vía pública.

Renombrados artistas.—Se encuentran en esta capital el escultor mallorquín Sr. Rosselló y el pintor Sr. Hernandez.

Vapor correo.—Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto, procedente de Alicante é Ibiza el vapor *Unión*. Ha traído pasaje, carga y correspondencia, la cual se ha repartido á las diez de la mañana.

RONDAYES MALLORQUINES

DE N **JORDI DES RECÓ**

TOM III
Surt com els altres dos, en quaderns de 64 pàgines, un quadern cada més, fins á cinch.

PREU DE CADA CUADERN:
30 CENTIMS DE PESSETA
Punt ahont se poden suscriure:
Imprenta de Sanjuan, germans,
Carrer del Sant Cristó de Santa Eularia.

Llibreria de D. Felip Guasp,
Carrer de n Morey.
Llibreria de D. Juan Palou,
Carrer de Fortany, 13.

ORNAMENTOS SAGRADOS
Gran surtido en telas para el culto divino, merinos dobles y otros artículos.
MIGUEL MATAS
Colón 17, 19 y 21

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORÁ)

Una conferencia.—Negativa
Madrid 28 á las 9'15 m.

Los Sres. Sagasta y Gamazo han celebrado una detenida conferencia, sin que se sepan los extremos que trataron en ella dichos dos personajes, si bien es creencia general se trató de las próximas elecciones.

El gobierno ha negado rotundamente haya llamado á Madrid al general Weyler.

El Obispo de Cascajares

Madrid 28 á las 9'15 m.

En una pastoral que ha dirigido á sus diocesanos el Obispo Cascajares se hacen manifestaciones políticas de trascendencia, que han dado lugar á vivas discusiones y á muchísimos comentarios.

Los ministeriales hablan de la posibilidad de que el gobierno llame la atención del Vaticano acerca de dicha pastoral.

Una opinión de Bismark

Madrid 28 á las 10'15 m.

Dice un despacho de Londres que, interrogado Bismark por un periodista acerca de la cuestión de Cuba, manifestó el ex-canciller alemán que en su concepto está próximo á estallar un gran conflicto entre España y los Estados-Unidos entendiéndose sería de gran conveniencia someter la cuestión á un arbitraje, que en este caso podría desempeñar el Papa León XIII.

Una opinión de Sagasta

Madrid 28 á las 11'15 m.

Ha dicho el Sr. Sagasta, comentando la opinión de Bismark con motivo de la insurrección cubana, que España no admitirá jamás se entrometa nadie en sus asuntos,

antes bien lo rechazará con energía y con vigor.

Dichas manifestaciones han causado en la opinión un excelente efecto y han sido comentadas favorablemente en los centros políticos.

Asesinato.—Candidatos conservadores

Madrid 28 á las 11'30 m.

Anoche fué asesinado don Enrique Pagan, persona de ilustre prosapia y muy querida en los círculos aristocráticos.

Ignóranse las causas que indujeron al asesino á cometer el crimen.

En las próximas elecciones para diputados á Cortes los conservadores que militan á las órdenes del Sr. Silvela presentarán 120 candidatos.

La extracción del Maine.—

Encuentro en Las Villas.

Madrid 1 á las 4 m.

En la Habana se ha firmado un contrato para extraer los restos del acorazado *Maine* que existen sepultados en las aguas.

El precio de dicho contrato se estipuló en 1374 pesos diarios y 100.000 al terminar los trabajos.

La guerrilla que manda el coronel Cartana encontró en Las Villas una numerosa partida rebelde empeñándose entre ambas fuerzas un empeñado combate que costó al enemigo numerosas bajas.

Las tropas tuvieron once muertos y seis heridos.

Un encuentro sangriento

Madrid 1 á las 4 m.

Dice un despacho de la Habana que la fuerza que manda el Coronel Jimenez Castellano encontró en Najera á los insurrectos, con quienes sostuvo un combate que duró tres días, causándoles la pérdida de ochenta muertos vistos y 91 heridos.

Entre los muertos cuentanse los

cabecillas Alonso, Rodriguez, Reo y Valls, quedando gravemente herido el sanguinario Rivas.

Las tropas leales tuvieron un oficial y cinco soldados muertos y heridos un capitán y ochenta y dos soldados.

Una proposición yankee

Madrid 1 á las 4 m.

Dice un telegrama de Washington que en las Cámaras de los Estados Unidos se ha presentado una proposición pidiendo que autorice el gobierno los aprestos de guerra y un crédito extraordinario de 20 millones de dollars destinados á comprar los barcos de guerra modernos que estén en venta.

Dicha proposición pasó á la comisión correspondiente.

Los jingoistas.—El censo.—

Operaciones en Cuba.

Madrid 1 á las 4'20 m.

Las últimas noticias de Nueva York manifiestan que los jingoistas extremos estos días sus trabajos para excitar el odio yankee contra España, mostrándose indiferente á estos manejos la opinión imparcial y sensata, que comprende hoy la mayoría de los ciudadanos norteamericanos.

El jueves se reunirá la Junta central del censo.

Han comenzado en alta escala las operaciones militares en el departamento oriental de Cuba.

Regreso.—Preso.—Lo que dice Gullón.—La Bolsa

Madrid 1 á las 4'25 m.

Zarpó del puerto de la Habana para la península en el trasatlántico *Montevideo* á bordo de cuyo buque regresan á España el afamado diestro Mazzantini y su cuadrilla que toreó varias corridas en distintas poblaciones de la América del Sur.

Regresan también en dicho trasatlántico 507 soldados enfermos

procedentes del ejército que opera en la isla de Cuba.

En Atenas ha sido detenido y reducido á prisión el autor del atentado contra el Rey de Grecia.

El ministro de Estado, D. Pío Gullón, insistió en afirmar en un corro de políticos y periodistas que las noticias recibidas de los Estados Unidos son altamente satisfactorias, añadiendo que las oscilaciones de los valores españoles ocurridos estos días en la bolsa son el fruto de las malas artes que ponen en práctica los agentes bursátiles.

Pérez

Bolsa

Madrid 28 Febrero.

4 p 000 perpetuo interior.	64'10
4 p 000 exterior.	80'10
4 p 000 amortizable.	00'00
Cubas (90).	75'70
Cubas (86).	92'00
Banco de España.	000'00
Tabacos.	000'00
Francos.	34'10
Aduanas.	95'50
Filipinas.	94'95

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos	
Día 25.—Varones 2.—Hembras 0.	
Matrimonios	
Día 25.—Ninguno.	
Hospital civil	
Día 26	
Movimiento de enfermos.—Existencia anterior, 330.—Entradas: 6.—Altas, 0.—Defunciones 1.—Quedan, 335.	
Matadero	
<i>Reses sacrificadas para el abasto público.</i>	
Día 28	
Bueyes, 4.—Vacas, 2.—Toros, 0.—Novillos, 0.—Terneros, 9.—Carneros 0.—Ovejas, 3.—Borregos, 1.—Corderos 81.—Cabras, 0.—Cegajos, 1.—Cabrillos, 0.—Cerdos, 0.—Cerdas, 0.—Lechonas 1.	

COMERCIO

ÚLTIMAS COTIZACIONES

Palma	
Crédito Balear	60'00
Fomento Agrícola	66'00
Ferro-carries de Mallorca	40'00
Alumbrado por Gas	81'00
General Mallorquina	00'00
Salinas de Ibiza.	220'00
Bonos municipales	35'50
La Islaña Marítima	57'00

28

PASTORAL

que ha vomitado el infierno, los vomita diariamente por la boca siempre abierta de esa prensa impía, verdadero volcán del abismo, que jamás se cansa de arrojar fuego y lava sobre el mundo. Más aún, las calumnias que al rostro del Clero arrojan con pretexto ó sin él, muchos infelices, hijos son de las malas lecturas; los sacrilegios horrendos perpetrados por esos fanáticos de la impiedad que practican su extraño misticismo en los antros masónicos, á las malas lecturas se deben; los ataques sañudos á la autoridad, á la propiedad, á la familia y al culto; los petardos sacrilegos en los templos y los estragos de la anarquía, que horrorizarían á las mismas fieras de los bosques; las calumnias contra personas honradísimas y religiosas, que en un día recorren ciudades enteras, sin que nadie pueda precisar su origen; los crímenes misteriosos; las muertes prematuras preparadas por todos los vicios; la aspiración á la celebridad por caminos tan monstruosos como horribles, en las malas lecturas tienen casi siempre su fundamento, principio y recóndita explicación.

Ante esa invasión del mal, que pone por medio de la prensa todos los adelantos y todas las artes del siglo al servicio del error y de la corrupción, el primer deber de todos nosotros es trabajar en todas las esferas de la actividad humana por restaurar todas las cosas en Cristo (1), ya que el trabajo infernal de nuestros enemigos es borrar á Cristo de todas partes. A esa invasión del mal, opongamos la cruzada del bien: esa gloriosa cruzada en la que todos, bajo la bandera de la Cruz y la autoridad divina de la Iglesia, podemos ser soldados. Al triunfo por medio de la prensa, órgano de las ideas y estadio de la lucha en nuestros días, podemos contribuir todos. La Iglesia dirigiendo la pelea; la autoridad cristiana apoyando á la Iglesia; los escritores católicos poniendo sus plumas con fe y valor al servicio de Cristo; los cristianos fervorosos ayudando con sus oraciones

(1) Ad Ephes. IV.

DEL SR. OBISPO DE MALAGA

25

Y como esta insigne obra de misericordia nadie puede ejercerla como la prensa católica, digna de tal nombre, temida y respetada por todos, precisamente por eso levantamos nuestra voz en favor de esa cruzada de nuestros tiempos y os decimos, amados hijos, con todo el ahinco de nuestra pastoral exhortación: auxiliad y favoreced con vuestro dinero y vuestra influencia á la prensa, al periódico católico de verdad; secundad los propósitos de los que han emprendido, ó emprendan esta obra con pureza de intención; sembrad, donde el terreno sea á propósito para ello, ayudad al crecimiento de lo sembrado, siempre que sea del agrado de Dios Nuestro Señor. ¡Vergüenza es para los verdaderos católicos españoles, y condenación de la apatía propia de nuestra raza, ó fruto de la nunca bastantemente llorada división que nos enerva, y da el triunfo en toda la línea á nuestros enemigos, que, á pesar de los esfuerzos verdaderamente heroicos de publicistas católicos, á quienes enviamos desde aquí una bendición y un cariñoso saludo, no tengamos en España un periódico, que por lo que hoy se llama información, y por otros adelantos y exigencias propios de la época, esté á la altura de esos órganos de gran circulación que lo invaden todo; el salón y la bohordilla; la fábrica y el taller; el casino y la taberna; el escritorio y la oficina; la biblioteca del literato y la covachuela del menestral! ¡Oh! ellos, ya por espíritu de empresa, ya subvencionados por nuestros enemigos, todo lo monopolizan y sostenidos en gran parte por dinero de los católicos y aún de los sacerdotes, con sus doctrinas escépticas y sus noticias escandalosas, sus folletines casi siempre inmundos, sus anuncios vergonzosos, sus reclamos venales, sus elogios á hombres sin fe y sin honor, sus teorías de anchísima base, poco á poco minan el edificio de la Religión y acabarán pronto con todo lo que en España queda de serio, de tradicional y de cristiano á la antigua usanza!

Si el dinero católico, que se emplea en sostener con una

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

UTOPIA—TENTACIÓN.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1'50.
 DE COLADA (La Gramática en leña)—Estudios gramaticales. Ftas. 1.—Luz Fernández, (novela) a Ptas. 1'50.—Nerviosas, 3.ª serie.—II de la de los MIL SONETOS. Ptas. 1.—Cartas finiseculares, a Ptas. 0'50.—23 por 100 de rebaja á los señores suscriptores de este diario.

RECUERDO DE UN VIAJE Á ROMA

Ó SEA

LA PEREGRINACIÓN BARCELONESA EN EL AÑO DEL JUBILEO SACERDOTAL

Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma expédese á 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo, 20.

Correos

Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta Capital.

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller).
 Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
 Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia, y dos tarde, para Mahón (via Alcudia).
 Jueves, ninguna.
 Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
 Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante.
 Domingos, dos tarde, para Barcelona (via de Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller), y de Mahón (via de Alcudia).
 Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.
 Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).
 Jueves, diez mañana, de Barcelona (via de Alcudia).
 Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.
 Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo).
 Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahon, los sábados, 5 tarde.
 De Mahon para Palma, los martes, 5 tarde.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía desde el día 10 de Noviembre de 1897.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'55 mañana y 2 tarde.
 De id. hasta La Puebla, á las 7'55 mañana, 2'30 y 5'30 tarde.
 De Manacor hasta Palma, y La Puebla, á las 6'45 mañana y 5 tarde.
 De Manacor hasta Felanitx á las 6'45 mañana.
 De Felanitx hasta Palma y La Puebla á las 7 mañana y 4'45 tarde.
 De Felanitx hasta Manacor á las 7 mañana.
 De La Puebla hasta Palma á las 7'12 mañana y 5'45 tarde.
 De La Puebla hasta Manacor y Felanitx, á las 7'12 mañana y 1 tarde.
 De Inca hasta Palma á las 6'40 mañana.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salida	Llega.
Andraitx . . .	Pelaires 98	2 tarde	7 m.
S' Arracó . . .	Pelaires 98	2 »	7 »
Capdellá . . .	Santacilia	2 »	8 »
Calviá . . .	Santacilia	2 »	8 »
Esporlas . . .	P. del Olivar	2 »	9 »
Establiments . . .	P. del Olivar	2 »	9 »
Estallenchs . . .	P. del Olivar	2 »	9 »
Bañalbufar . . .	P. del Olivar	2 »	9 »
Puigpuñent . . .	P. del Olivar	2 »	9 »
Valldemosa . . .	S. Miguel, 84	2 »	8 »
Deyá . . .	S. Miguel, 84	2 »	8 »
Soller . . .	S. Miguel, 80	2 »	8 »
Buñola . . .	S. Miguel, 80	2 »	8 »
Lluchmayor . . .	Bauló, 6	2 »	8 30
Santañy . . .	Bauló, 6	2 »	8 30
Campos . . .	Bauló, 6	2 »	8 30
Sansellas . . .	P. de S. Antonio	2 »	8 30
Sta. Eugenia . . .	P. de S. Antonio	2 »	8 30
Felanitx . . .	Mercadal, 13	2 »	6 m.
Algaida . . .	Mercadal, 13	2 »	6 »
Montuiri . . .	Mercadal, 13	2 »	6 »
Porreras . . .	Mercadal, 13	2 »	6 »

VIAJE DE RECREO

á las maravillosas

Cuevas del DRACH

TÉRMINO DE MANACOR

—Ida y vuelta el mismo día—

Precios de entrada á las mismas: De una hasta cinco personas 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento 1'50.
 El guía de las Cuevas, vive calle de Arta, número 31, en Manacor.

ORO

Prima extraordinaria

Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal.

Monjas, 16, Entresuelo.

TRATAMIENTO DE LA DIABETES

POR EL

VINO URANADO PÉPSICO

PREPARADO POR

J. Torrens, farmacéutico

El primero y único elaborado en esta forma en toda España, mucho más económico y de mejores resultados que sus similares del extranjero, está preparado con todo esmero por procedimientos científicos bien experimentados y acreditado por un reconstituyente sobradamente enérgico para suprimir la eliminación del azúcar de glucosa en todas las personas afectadas de la enfermedad denominada DIABETES.

Depósitos

En Palma, Centro Farmacéutico.—En Barcelona, Sociedad Farmacéutica Española.—En Sóller, Farmacia de J. TORRENS.

CIENTO CINCUENTA Y SIETE SERMONES

DEL

P. LUIS BOURDALOUE

DE LA COMPAÑIA DE JESUS

Traducidos al castellano, y en dos tomos comprendiendo 550 y 306 páginas respectivamente

En la librería de Propaganda católica de D. Juan Bta. Palou, Fortuñy, 13 y Call 1, se admiten encargos.

MISSÆ

QUÆ IN

HISPANIA SPECIALITER CELEBRANTUR

ET QUÆ IN ALIQUIBUS MISSALIBUS DESIDERANTUR

PRO

CELEBRANTIUM COMMODITATE CONGESTÆ

Novissima editio correctæ et augmentata cum Ordinarii direc. et approbatione.

Con este título acaba de imprimirse un cuaderno de todas las Misas para añadir á los Misales, incluyéndose en él hasta las últimas novísimas, como la de la Sagrada Familia y las de los BB. Diego de Cádiz y Juan de Avila, etc. y las antiguas corregidas conforme á los novísimos decretos de la Sagrada Congregación de Ritos.

CATARROS, BRONQUITIS CRÓNICAS, Y TOSES PERTINACES.

Se curan con el licor de brea Rover. Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina de Palma.
 Depósito general: Farmacia de las Copiñas.

Cuatro reales frasco

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 20.

EN LA ADMINISTRACIÓN DE «EL ANCOR»
 SE ADMITEN ANUNCIOS
 SANTO CRISTO 20, ENTRESUELO

laxitud de conciencia, que nos espanta, papeles cuyo solo título es á veces una protesta contra la Religión y la Iglesia, lo diesen los católicos, animados de fe viva y de amor á la patria, para proteger la prensa verdaderamente cristiana, dejaríamos de ser tributarios de periódicos que detestamos, y sin embargo sostenemos: que condenamos, y sin embargo muchos católicos leen, ó para satisfacer una curiosidad malsana, ó para enterarse de negocios ó de nuevas que les interesan vivamente: Amamos poco á Dios y á la Iglesia, y por eso se nos hacen duros los sacrificios del sudor ó del dinero, que la masonería, el libre pensamiento, el judaísmo, la falsa libertad, las sociedades bíblicas, cualquier partido político, en fin, derraman á manos llenas, seguros todos y más prudentes que los hijos de la luz, de que el mundo es de aquellos en cuyas manos está la prensa de gran circulación, por la que piensan, y hablan, y esperan, y creen la mayor parte de aquellos infinitos, de que nos habló el Sabio.

Protegéd, pues, venerables hermanos y amados hijos, toda propaganda católica con cariño, con amor, con entusiasmo, seguros, sí, de que en la tierra recogeréis abundante cosecha de desengaños y pesadumbres, pero que seréis espléndidamente recompensados en el cielo.

Dad, y se os dará; dad abundantemente y se os llenará la medida de los merecimientos de esta vida, que son tronos y conquistas perdurables en la otra.

VI.

REMEDIOS Y DEBERES

Hay que convencerse de ello, amados hijos nuestros: parece que hemos llegado á los tiempos descritos por el Apóstol San Pablo, en los que los hombres, no pudiendo ya sufrir la doctrina sana y varonil del Catecismo, y atormentados por el insaciable deseo de oír cosas que halaguen los apetitos vergonzosos de la carne, se buscan maestros conforme á sus deseos, *Ao sua desideria coacervabant sibi magistros* (1); y hastiados de la verdad, cierran sus oídos á la voz de Dios y de la Iglesia; y sólo los abren á las fábulas mentirosas. *Averitate quidem auditum avertent, ad fabulas autem convertentur.* Y esos maestros del error y de la mentira, inspirados por Satanás, de pueblos cristianos, humildes y resignados, á los que han quitado la esperanza del cielo, han hecho masas incrédulas, revolucionarias y anárquicas; verdaderas imágenes, á veces, de aquellas furias del infierno, que buscan, sin encontrarla jamás, la dicha de la tierra, y entregadas al sentido réprobo, y respirando una atmósfera moral envenenada, y arrastradas por un torrente cenagoso de pasiones y libertinaje, tienen al mundo, al orden, á la autoridad, á la sociedad misma, en un estado mortal de zozobra y de miedo.

¿De qué medios se han valido los corifeos de la impiedad y de la blasfemia para hacerse suyas las muchedumbres, sobre todo de las grandes ciudades? Bien lo sabéis, y no nos cansaremos de repetirlo. La indiferencia religiosa, la irreligión, la superstición espiritista, el odio sectario á Cristo, al culto y á sus ministros, las costumbres paganas, la incredulidad, el materialismo y todos los errores

(1) 2 Timothy, IV, 3.

INTERESANTE
 Omos 158-Latonería-Omos-158
 Advertencia.—El mismo Muntaner se encarga de la colocación de los mencionados grifos, y cuidarse de pasarlos al registro del Ayuntamiento.